

总体超额认购476倍 IPO重启首单发行成功

招商证券相关负责人昨日表示，桂林三金药业股份有限公司首次公开发行有168家询价对象管理的649家配售对象参与初步询价报价，总体超额认购倍数为476倍。最低报价11元，最高报价25元。从昨日网上网下申购的初步数据来看，投资者认购踊跃，本次发行取得成功可期。

◎本报记者 周翀

证监会未作窗口指导 ——让市场说话

上述负责人说，本次发行定价完全是发行人要价、投资者报价，由主承销商协调发行人要价和投资者报价的一个过程，完全是市场化的定价过程，证监会并未对定价进行任何行政指导。

据该负责人介绍，本次发行确定价格的原则是按照初步询价报价的高低及对应的申购量进行累计统计分析，根据发行人基本面情况、可比公司估值水平，综合考虑投资者出价以及发行人对价格的合理预期，在投资价值分析报告估值的范围内由招商证券与桂林三金根据一定的超额认购倍数协商确定。

本次发行最终将发行价格定在19.80元，发行市盈率32.89倍，是根据投资者的报价情况，经招商证券与桂林三金协商一致的结果。发行价格19.80元对应的超额认购倍数约为165倍，这充分说明投资者对该价格是认可的，招商证券认为该价格是合理的，已经给二级市场预留了一定空间。”

发行人认可发行结果 ——价格客观反映价值

在本次询价结束后，桂林三金与招商证券就发行定价问题进行了充分有效的协商，综合考虑相关因素后，确定发行价格为19.80元。

发行人桂林三金表示接受该发行价格，认为该发行价格体现了公司的内在价值，体现了市场化发行后优质优价的理念。桂林三金负责人介绍说，该公司核心竞争力突出，具备较强的科研与技术优势，品种和品牌优势明显，销售渠道稳固；公司处于较为有利的市场竞争地位，已确立了在中药行业第一梯队的地位，在咽喉口腔、抗泌尿系感染中成药细分市场，公司处于行业龙头地位；公司盈利能力成长性较强，且净利润率保持上升态势；公司销售收入和净利润的复合增长率均较高。因此，桂林三金是一家值得长期投资的公司。

询价机构认为定价基本合理 ——在均衡中体现真实

部分参与本次初步询价的投资者也表达了他们的意见。他们大多表示，本次报价是按照真实报价、理性报价的要求进行的，是经过研发部门与投资部门的共同审慎研究，参考主承销商提供的投资价值分析报告，参考同行业二级市场价格水平，仔细研究发行人的基本面情况才最终确定了申报价格和申报数量的。

他们认为，作为重启IPO发行的第一单，桂林三金定价基本合理，定价体现了市场化原则，体现了投资者报价与发行人要价之间的均衡，投资者可以获得一定的合理回报。

■专访

招商证券投行部董事总经理朱仙奋： 桂林三金发行价充分体现市场化原则



朱仙奋

◎本报记者 周翀

桂林三金药业股份有限公司首次公开发行股票定价及网上网下申购工作已完成。作为新股发行制度改革后第一单IPO，桂林三金项目是否充分享受到改革的成果，是否充分检验了改革的内容？项目保荐人招商证券投行部董事总经理朱仙奋昨日给出了肯定的回答。

上海证券报：新股发行制度改革《指导意见》提出，“在新股定价方面，完善询价和申购的报价约束机制，淡化行政指导，形成进一步市场化的价格形成机制。”桂林三金的询价和申购是否体现了市场化的价格形成机制？

朱仙奋：本次发行定价是完全市场化的。具体体现在以下四个方面：

一是询价对象根据各自的研究成果和申购策略自主报价；二是主承销商作为利益协调人，综合平衡投资者出价以及发行人对价格的合理预期；三是最终定价是发行人接受的价格，是发行人与主承销商协调一致的结果；四是整个定价过程，证监会未作行政指导。

因此，本次发行定价完全是发行人要价、投资者报价，由主承销商协调发行人要价和投资者报价的一个过程，完全是市场化的定价过程。

上海证券报：此次发行的最终价格是如何敲定的，您认为是否合理？

朱仙奋：我们按照初步询价报价的高低及对应的申购量进行了累计统计分析，并根据发行人基本面情况，综合考虑投资者的出价以及发行人对价格的合理预期，与发行人根据一定超额认购倍数协商确定了最终的发行价格。

本次发行最终将发行价格定在19.80元，发行市盈率32.89倍，是根据投资者的报价情况，经招商证券与桂林三金协商一致的结果。发行价格19.80元对应的超额认购倍数约为165倍，这充分说明投资者对该价格是认可的，招商证券认为该价格是合理的，已经给二级市场预留了一定空间。

上海证券报：为何在申购前刊登《风险特别提示公告》？

朱仙奋：在桂林三金网上网下发行前，为了落实《指导意见》，充分保护中小投资者利益，向其说明本次新股发行改革的主要内容，揭示投资风险，引导理性投资，我们在各主要证券报刊上刊登了股票投资风险特别公告。目的是提醒投资人充分阅读招股意向书，了解桂林三金的投资价值及各项风险因素，关注市场化发行可能带来的跌破发行价的风险。再次提醒中小投资人，应注意本次发行上市后所有股份均为全流通股份，老股东在本次发行前对各自所持股份均承诺了限售期以及申购新股需要注意的问题等诸多要素，提示中小投资人应根据自身实际情况决定是否参与发行申购。

上海证券报：桂林三金的发行对后续的IPO有何重要意义？对后续的IPO项目，您有哪些建议？

朱仙奋：桂林三金的发行是发行制度改革后的第一单IPO，对投资者、发行人、主承销商都有重要的启示和教育意义，为市场化改革做了有益的探索。对于后续的项目，我们认为，改革后的发行工作对主承销商的定价能力提出了更高要求，主承销商应该顺应改革的要求，不断提高研究能力和服务能力；同时，随着发行市场化不断推进，询价对象的报价应更为谨慎，应加强定价研究，客观、充分地发掘企业投资价值。

■记者见闻

散户申购热情高涨

◎本报记者 张雪 屈红燕 潘圣韬

“申购非常活跃，凡是有资金的客户都愿意参与桂林三金的网上申购。”记者昨日走访上海和深圳的多家营业部时，营业部经理纷纷表示对记者表示。

资金回流一级市场

周一桂林三金的网上申购日。上海的股民李先生向记者介绍，早上9点银行一开门，他便将活期账户上的所有资金转到了股票账户上。“反正钱放在银行也是闲着，现在终于又有新股可打了，当然不会错过。”王小姐也向记者表示，周一上午把购买的银行短期理财产品全部赎回了，用于参与桂林三金的网上申购。这样的情况还不止一例，记者采访的多家营业部的经理纷纷表示，客户的保证金周末开始有所增加，周一尤为明显。

除了储蓄资金开始回流一级市场外，部分股民还抽出部分投资于二级市场的资金用于打新。

散户仍相信“新股不败”

打新股赚钱，无疑是广大投资者积极申购桂林三金的最重要理由。虽然有不少机构认为桂林三金19.8元的发行价格偏高，但是记者采访的不少股民依然相信“新股不败”，对打新的收益很有信心。“我认为只要是认购到新股就能赚，而且‘游戏规则’改变后，相信中签率会有所提高。”一位老股民预计，桂林三金上市首日可能会暴涨。

不过，不少股民表示，在桂林三金上市后不会盲目追高。“我相信认购到新股能赚钱，但不代表上市后在二级市场买也能赚钱。”一位老股民回忆，当年中工国际上市首日暴涨后遭遇了连续四天的无量跌停。此外，不少投资者对中国石油等新股在熊市中破发的情景依然“刻骨铭心”——2007年11月，中国石油上市第一天，就以48元的高价让不少机构兑现了暴利，却套牢了众多中小投资者。“我在中工国际跌破40元时买的，现在只有14元，距离解套遥遥无期啊。”股民王小姐表示，要吸取教训，在桂林三金上市后短期内不会介入。

由于申购数量有限，部分大户申购桂林三金的热情较以往有所下降。根据规定，每个账户申购桂林三金的数量不能超过3万股，这意味着网上申购者最多只能使用594万元的资金打新。“不过瘾，意义不大。”一位大户表示。



全国统一客服热线：95565

献礼建国60周年

第二届招商证券全国摄影大赛征稿启事

建国60周年，中华民族取得的成就举世瞩目。为了歌颂祖国的经济腾飞，宣扬全国各地取得的经济成就，反映中国资本市场的崛起，招商证券股份有限公司联手深圳企业家摄影协会，举办“献礼建国60周年——第二届招商证券全国摄影大赛”，用镜头纪录中华民族复兴的壮丽画卷、用光影展现中国资本市场崛起的雄伟篇章。

征稿时间及收稿地址

征稿时间：2009年6月1日——2009年8月28日 评选时间：2009年9月 颁奖暨展览时间：2009年9月下旬

投稿地址：深圳市天安数码城创新科技广场二期东座705深圳企业家摄影协会

邮编：518040 联系电话：0755-88353199

参赛要求

1、反映中国证券市场的快速发展历程及成就。 2、歌颂祖国经济建设成就。 3、反映招商证券成长历程及成果。

奖项设置

金奖1名，每名奖金5000元； 银奖2名，每名奖金3000元； 铜奖3名，每名奖金1500元；

招商证券奖10名，每名奖金1500元；（仅限招商证券客户参赛） 优秀奖40名，每名奖金100元；

备注：

1、招商证券客户可参与各个奖项的评选。 2、招商证券奖仅限于招商证券客户参赛。

3、凡在本次展览中获奖及入选的作者，将颁发获奖证书。金、银、铜、招商证券奖获奖者均颁发奖杯。

招商证券
China Merchants Securities

2009年 后危机时代黄金投资高峰论坛 海内外金业精英联袂纵论全球黄金趋势

</